· 知篇论著·

猪脱细胞真皮基质在体内转归的动物实验与临床观察

刘强 孟爱华 智立新 杨红明 杂家科

一、资料与方法

1. 猪股细胞真皮基质(ADM)的制备:健康自色家猪(解放军军事医学科学院动物所)16 以, 邮准不限, 体重(33.46) kg, 处处后放断接皮片(厚度为0.3-0.4 mm), 采用 2.5 k/比赛蛋门商消化30 min, 即用体积分数0.5%的 TriomX-100 min 以发氯已定溶液中浸泡30 min, 洗净。以1:2 的比例 投阅(3 em x3 em)后于4 C下保存信用

2. 动物实验,健康 SD 大阪(解放军军事联拿科学院动物 房)54 月. 雌雄不限, 作 项(205±15) p. 采用 30 g. l / 戊巴比 宴情(50 mg/kg) 腹腔麻醉, 得部制毛形成 3 cm × 3 cm 全即皮 操开, 在皮下植人猪 ADM 后将全厚皮度盖其上 于米后 1. 2. 4. 6. 8. 12. 16. 20. 3. 0 周行长休和组织学观察。海时相应 6. 貝

二、结果

1. 动物实验的大体观察: 未后 1.2 周, 緒 ADM 与大鼠创 面緒附聚密: 未后 4.6 周, 绪 ADM 与产 底脏 器件单形 整色涂 新变红 木后 8 周, 额生组织填充于 锗 ADM 的例孔列源。 轮 康较清楚: 未后 12 - 20 周, 锗 ADM 轮球模帧, 与周围组织。 明显聚界限[图 1): 未后 30 周, 可见整片鲜红色组织, 猪 ADM 已未完全。 在 20 周, 近 20 周, 近 20 月, 近 20 月



图 1 术后 20 周大鼠所植猪 ADM 轮廓模糊,淡红色, 与周围组织无明显界限

2. 动物实验的组织学观察: 术后 1 周, 大鼠所植猪 ADM

基金项目:首都医学发展科研基金資助项目(2002-2036);军队 首批临床高新技术资助项目(2002-35)

作者单位;100054 北京医院协会石安门医院疫伤科(刘瑟,孟 安集,趣達納)滑敘者意區院第一附属医院全等總拐研究所(杨红 明·荣家科)

内类性细胞浸润,以单体细胞和中性杂细胞为主,成纤维细胞较少,从纤维细胞较少,不后2-6周,类性细胞逐渐减少,成纤维细胞逐渐 增多,并可见新生的毛细血管,未后8,12周,就生毛细血管 生长方向垂直于创卵;术后16周,或纤维细胞及毛细血管逐 新減少。基本尤类性细胞浸润,及原纤维细胞及毛细血管逐 21;专名后16周相比。未言20,00厘米则象少



图 2 本后 16 周大鼠所植猪 ADM 基本无炎性细胞浸 润, 胶原纤维排列规则, 致密 HE×200

3. 临床试验的大体观整: 术后 2 周, 患者移植部位大部 分自体列环发或普良好, 可思绪 ADM 的轮廓(图 3); 术后 6 周, 自体到形度均成活度好, 頻報验徵, 猪 ADM 轮廓模糊(图 4); 术后 16 周, 基本育不出者 ADM 轮廓



图 3 术后 2 周患者移植创而大部分自体刃厚皮成活良好,其下可见猪 ADM 的轮廓



图 4 未后 6 周患者移植创而自体力厚皮成活良好, 绪 ADM 轮廓模糊

4. 临床试验的组织学观察: 术后 16 周,患者移植部位表 皮分化良好,可见钉突结构,真皮内基本无炎性细胞浸润,胺 原纤维排列规则,致密,可见毛细血管(图 5)。



图 5 术后 16 周患者移植创面表皮分化良好,真皮内 胶原纤维排列规则,致密,可见毛细血管 HE×200

5.無慰精例,里 卷男,39 爰,彼 100 以 高压电致全身 35% TBSA 烧伤,其中॥度 30% TBSA。优后 2 d 人院,立即具 极行抗休克,抗感染,保护胜器功能等治疗。伤后 3 d,创商 切瘾后行猪 ADM +自体列厚皮移植术, 术后 2 周左右,大部 分自体列厚皮成壳皮浆,其下则 显猪 ADM 的传源, 术局 3 -4 个月 创而服务程度 基本看希出像 ADM 签

三、讨论

直皮成分对于创面愈合及愈合后的煅度测粒器具有层 基重要的作用"。异体(种) ADM 於过物理, 化学方法处理。 去除皮肤内可引起免疫反应的细胞及分是一种较为理想的 真皮替代物, 其中緒 ADM 的应用目的广泛**。 姜等惟 等"将猪中厚皮是胰蛋白酶和 Trienx 100 等影響搬处到 危接反应。提高复合皮的移植效果,但仍不能避免迟发型异种排斥反应。本文动物实验观察到,移植早期绪 ADM 被突 性细胞浸润, 其中以单核细胞、中性粒细胞为主。后期变性反 应逐渐减移未见则显的局部免疫排斥反应。有文能报道 称, 植入体内的 ADM 会被宿主细胞逐渐吸收。一本研究动 物实验观察到, 提切由人大版体内的 ADM 轮球清晰,与创而 基体的新中间、随着时间继续、其轮聚逐渐吸减,不信 30 左右, ADM 已被宿主新生组织包裹, 但仍可见其模糊轮廓; 临床观察也有类似的结果。由此可见, ADM 在体内有被吸 地向可能, 但是否全部被吸收还有待于更长时间的追踪观 ****

另外,ADM 逐具有调节,诱导宿主继继长人的作用。Eppleyt¹⁸ 将单层 ADM 移植到幼兔耳花。木后观察到其阵血管 化迅速,14 d 后基本血管化。Wainwright¹¹ 将 Alloderm(一种 由人的皮肤制成的 ADM) 和自体皮应用于深度烧伤创面的 修复、镜下观察结果证实宿主题继长。Alloderm 并使其再血 管化,再建立率固的表皮。真皮连接。本文结果与之相似; 术 后2 周炎性细胞浸向逐渐波少,成纤维细胞逐渐增多,并可 见新生的毛细血管;后则成纤维细胞及毛细血管逐渐减少。 按新纤维/型规则。 揭此, 第 ADM 可诱导宿主成纤维细胞 发毛细血管有序长人,并可改造新生的真皮基项。当然,有 类新生酸原的亚型及其比例是否接近于正常皮肤,还有待进

参 考 文 献

1 对强、荣家科、杨虹明、等、异种(猪)无细胞真皮基质与自体微粒 皮复合移植移复深度烧伤创面的实验研究、中国危重构急救医

- 学,2004,16:77-80. 2 荣家科,盛志勇,进一步重视大闹积稼废烧伤皮肤替代物的研究.
- 中华旅传杂志, 2002, 18;73-74.

 Rehder J. Souto LR, Bernardino CM, et al. Model of human epidermis
- reconstructed in vitro with keratinocytes and melanocytes on dead decyldermixed human dermix Sao Paulo Med J,2004, 122;22-25. 4 支钱粮,蒸粮,免购去,等. 异种规细胞直收基质的制作和临床应 用现象,中保龄价益生,2002,18-15-18.
 - Srivastava A, DeSagun EZ, Jennings LJ, et al. Use of porcine acellular dermal matrix as a dermal substitute in rats. Ann Surg, 2001, 233;400-408.
 - Eppley BL. Experimental assessment of the revasecularization of acellular human dermis for soft-tissue augmentation. Plast Reconstr Surg. 2001,107:757 - 762.
 - Wainwright DJ. Use of an acellular allograft dermal matrix (alloderm) in the management of full-thickness burns, 1995, 21; 243 248.

(收稿日期:2006-01-04) (本文编辑:莫恩)

异种(体)脱细胞真皮基质治疗手部深度烧伤疗效观察

于治 陈健 肖贵喜 胡亮 包亚明 唐敏雄

应用异种脱细胞真皮基质(ADM)覆盖垫格创面以及将 另体 ADM 植入人体已有数年历史"。2004 年 2 月—2006 年 2 月、笔者单位用异种 ADM 以及异体 ADM + 自体超薄皮 片复合移植维复于部深度烧伤创而,取得较好的效果。

一、资料与方法

1. 一般资料:本组手部深度烧伤患者 18 例(22 只惠手),其中男16 例、女2 例,年龄17-44 岁,平均24 岁,伤后

1-6 h 人 於。 然伤原因及聚便, 热压伤 6 例, 手背皮肤 II 炭 烧伤伴严率皮肤损伤, 其中 3 例患者手部伸肌腱部分外露 2 例背侧腕骨外露 i面积 1 em × 3 em)。 化学统份 2 例, 手序, 煅部皮肤全层环形, 其中 1 例核神经腺管 文外露约 3 em。 电 市份 1 例, 在于定口有 II 度 6 回面, 對心, 影响 財驗 稅 4 em。 第 1 掌指关节部分嵌化。 电弧熔份 4 例, 手擎, 手臂, 手指有 深 II 度 9 面, 消除坏死表皮后见 创面 经 白 基底柔软。 煤 气 火焰烧伤 5 例, 手部次线 II、聚 1 度 服 6 分配

2. 治疗方法:(1)材料: 异种 ADM 由启东市医疗用品研 穷所提供, 异体 ADM 购自北京架亚莱福生物技术有限公司。

基金項目:2005年昆山市社会发展科技计划资助项目(KS 0510) 作者单位:215300 江苏省昆山市第一人民医院烧伤费形科